

EUROPA 2020. CILJEVI

**[PIŠE: dr. sc. Darko Huljenić
FOTO: iz arhive Ericssona]**

Želje dužnosnika EU su da Europa bude pametna, održiva i razvojna ekonomija odnosno da zemlje članice imaju visoki stupanj zaposlenosti, produktivnosti i socijalnog jedinstva. Postavljeno je pet ciljeva koji se odnose na zapošljavanje, inovativnost, obrazovanje, socijalno uključivanje i klimu/energiju koji bi trebali biti ostvareni do 2020. godine.

KVANTIFICIRANI CILJEVI

U domeni pametnog rasta ekonomije cilj je prvenstveno ostvariti poboljšanja u tri kategorije: obrazovanju, istraživanjima/inovacijama (stvaranjem novih proizvoda i usluga koje će stvarati nova radna mjesta) te kroz digitalno društvo (upotrebom informacijskih i komunikacijskih tehnologija). Postavljeni su sljedeći operativni ciljevi: dosizanje razine od 3% ulaganja EU BDP-a za R&D i inovacije (kombinirano privatno i društveno ulaganje); dosizanje zaposlenosti od 75% za žene i muškarce u dobi od 20 – 64 godine života te bolji rezultati u obrazovanju uz cilj da manje od 10% ljudi iz obrazovnog sustava izlaze bez kvalifikacija i da najmanje 40% populacije u dobi od 30 – 34 godine ima završen najmanje 3. stupanj obrazovanja.

Rast se ne događa ako ne postoje i odgovarajući poticaji i ciljevi za konkretne aktivnosti. Iduća tri cilja su vrlo interesantna i za našu djelatnost jer se želi osigurati do 2013. godine širokopojasni pristup za sve; do 2020. godine želi se osigurati pristup internetu brzinama preko 30Mb/s, a za 50% vlasnika kuća da do 2020. godine imaju internetske veze brzine preko 100 Mb/s.

PREDUVJETI ZA KONKURENTNOST

Želi se redefinirati fokus R&D i inovacijske politike u skladu s potrebama društva kroz usredotočenost na klimatske promjene, efikasnost korištenja energije i resursa, kao i na zdravstvo i na demografske promjene. Dodatno se želi ojačati i svaku kariku u inovacijskom lancu kroz povećavanje komercijalizacije u inovacijama. Želi se potaknuti mlade ljude na studiranje u inozemstvu te osigurati bolju pripremu u vještinama za stvaranje bolje tržišne globalne konkurentnosti mladih ljudi, kao i unaprijediti sve razine obrazovanja i treninga.

Europa je svjesna svojeg sporijeg rasta i djelomičnog zaostajanja u pojedinim segmentima u odnosu na globalne trendove. Postoje manjkavosti u obrazovanju, u obrazovanoj radnoj snazi, u investicijama u istraživanje i razvoj, kao i manja dobit od novih tehnologija na globalnom tržištu. Europska sveučilišta nemaju baš najbolji svjetski rang (kao što imaju povijest), jer po Šangajskom rangiranju samo su dva europska sveučilišta u svjetskih 20. Također je u dobi od 25 – 34 godine samo trećina

Euroljana sa završenim fakultetom, dok je u SAD-u 40%, a u Japanu preko 50% populacije.

ODRŽIVI I UKLJUČIVI RAST

U domeni održivog rasta za postizanje efikasnosti resursa, zelenije i konkurentnije ekonomije želi se osigurati proizvodnja s manje CO₂, veća zaštita okoliša i smanjenje gubitka biološke raznolikosti. Želi se kapitalizirati na novim zelenim tehnologijama u kojima je Europa vodeća u svijetu te se želi uvesti pametne i efikasne gridove za električnu energiju. Konkretni ciljevi su smanjenje štetnih plinova za 20%; povećavanje udjela obnovljivih izvora energije za 20%; povećanje efikasnosti korištenja energije za 20%. Ovi ciljevi u svojoj pozadini imaju i povećavanje zaposlenosti kroz stvaranje novih izvora energije i uštede u potrošnji uz plan osiguranja od 600.000 do milijun novih radnih mjesta.

U domeni uključivog rasta želi se stvoriti razvojna ekonomija koja će osiguravati nova radna mjesta i socijalno uključivanje svih radno sposobnih ljudi na stvaranju dodatnih vrijednosti i izbjegavanju siromaštva. Obrazovanje i zapošljavanje su temeljni principi na kojima se zasniva rast, a kroz to i bijeg od granice siromaštva.

Ciljevi su određeni i izazovni. Točno je da postoje elementi postojeće krize koji traže čvrstu stabilizaciju, ali je isto tako nužnost i obaveza postaviti ciljeve za budućnost kroz plan za zajedničko uklanjanje i rješavanje prepreka. Prilika je to za sve da kroz potpore koje će slijediti programe ostvarimo zajednički napredak.

